บทที่ ๑
บทนำ
๑. ความเป็นมาของการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง

องค์การบริหารส่วนตำบล  เป็นหน่วยการปกครองท้องถิ่นและมีฐานะเป็นนิติบุคคล  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อช่วยแก้ไขปัญหาและให้บริการสาธารณะต่างๆแก่ประชาชนอย่างทั่วถึง  พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒  ได้กำหนดอำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลที่ต้องดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบล  ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙  กำหนดให้มีคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ซึ่งมีอำนาจหน้าที่กำหนดแนวทาง  วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ผู้บริหารเสนอต่อสภาท้องถิ่น  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น        และประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน  อย่างน้อยปีละ ๒ ครั้ง  ภายในเดือนเมษายนและตุลาคมของทุกปี  ทั้งนี้ให้ติดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน
๒. ความสำคัญของการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง

การบริหารงานที่ประสบความสำเร็จนั้น  การติดตามและประเมินผลก็เป็นส่วนหนึ่งของกระบวนการบริหาร   ซึ่งมีหลักการสำคัญ  คือ การติดตามความก้าวหน้าในการปฏิบัติงานและประเมินผลความสำเร็จของงาน อันจะนำไปสู่การดำเนินการแก้ไขปรับปรุงร่วมกันให้บรรลุเป้าหมาย  ผู้บริหาร จึงจำเป็นต้องมีการติดตามและประเมินผลซึ่งการติดตาม (Monitoring) หมายถึง  การเก็บรวบรวมข้อมูลาการปฏิบัติงานตามแผนงานที่กำหนดไว้ เพื่อตัดสินใจแก้ไขปรับปรุงวิธีการปฏิบัติให้ผลงานเป็นไปตามแผนงานอย่างมีประสิทธิภาพมากที่สุด  สามารถใช้งบประมาณได้คุ้มค่าเพียงใดปฏิบัติงานตามแผนงานได้ผลตรงตามที่กำหนดหรือไม่  ดำเนินไปตรงตามเป้าหมายของแผนงานและแล้วเสร็จภายในกำหนดเวลา  ทั้งนี้เพื่อให้การดำเนินงานตามแผนงาน/โครงการ  บรรลุเป้าหมายที่กำหนดไว้อย่างมีประสิทธิภาพ  ส่วนการประเมินผล (Evaluation)  หมายถึง  การตรวจสอบความก้าวหน้าตลอดจนการพิจารณาผลสัมฤทธิ์ของแผนงาน/โครงการว่ามีมากน้อยเพียงใด  เมื่อเปรียบเทียบกับเกณฑ์ที่กำหนดขึ้นว่าได้ผลตามวัตถุประสงค์ของแผนงาน/โครงการนั้นๆ หรือไม่ เพียงใด

สำหรับในส่วนของงานติดตามและประเมินผลแผนงานและโครงการจะต้องมีการดำเนินงานการติดตามและประเมินผลโครงการตามแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง เพื่อนำผลที่ได้รับจากการประเมินผลไปใช้ในการปรับปรุงแก้ไขการขยายขอบเขตหรือการยุติการดำเนินการ  ทั้งนี้การติดตามและประเมินผลยังเป็นการตรวจสอบว่ามีความคุ้มค่ากับการใช้งบประมาณเพียงใด  ผลที่ได้จากการติดตามและประเมินผลเป็นข้อมูลย้อนกลับที่สามารถนำไปใช้ในการปรับปรุงและการตัดสินใจเพื่อสนับสนุนงบประมาณในปีถัดไป  นอกจากนี้ยังถือเป็นกระบวนการตัดสินใจอย่างมีหลักเกณฑ์และใช้ข้อมูลที่เก็บรวบรวมอย่างเป็นระบบ  มีความถูกต้อง  เที่ยงตรงและเชื่อถือได้
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วัตถุประสงค์ของการดำเนินงาน

๑. เพื่อทราบผลสัมฤทธิ์ของโครงการตามแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง

๒. เพื่อทราบปัญหาอุปสรรคที่เกิดขึ้นและหาแนวทางการแก้ไขปัญหาอุปสรรคให้บรรลุเป้าหมายและนำผลการประเมินของโครงการที่ปฏิบัติแล้วมาปรับปรุงแก้ไขปัญหาให้ดีขึ้น

๓. เพื่อทราบถึงโครงการที่มีประสิทธิภาพให้มีการขยายผลเพื่อการพัฒนาในอนาคตต่อไป

๔. เพื่อทราบความพึงพอใจของประชาชนในการดำเนินโครงการขององค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง

๕. เพื่อใช้เป็นข้อแนะนำผู้บริหารท้องถิ่นในการจัดทำแผนพัฒนาปีต่อไป
วิธีการดำเนินงาน

การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาสี่ปีขององค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง  ประกอบด้วยกระบวนการติดตามและการประเมินผลลัพธ์  ซึ่งสามารถอธิบายรายละเอียดได้ดังนี้

การติดตามแผนพัฒนาสี่ปี  เป็นการตรวจสอบในระหว่างดำเนินกิจกรรมตามโครงการว่าสามารถเป็นไปตามเป้าหมายที่ตั้งไว้ได้หรือไม่  เพื่อให้บุคลากรที่เกี่ยวข้องสามารถระดมความคิดในการปรับเปลี่ยนวิธีการดำเนินงานที่จะสามารถนำไปสู่การบรรลุแผนที่กำหนดไว้ได้  เครื่องมือที่ใช้ในการติดตามผลการดำเนินงานได้แก่  แบบติดตามผลการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง  ซึ่งประกอบไปด้วย  การติดตามการดำเนินงานของโครงการและการเปลี่ยนแปลงโครงการ  การติดตามการใช้จ่ายงบประมาณ  ตลอดจนปัญหาและอุปสรรคในการดำเนินงานการประเมินผลแผนพัฒนาสี่ปีเป็นการตรวจสอบผลที่เกิดขึ้นจริง เมื่อดำเนินโครงการแล้วเสร็จเปรียบเทียบกับวัตถุประสงค์ที่กำหนดไว้  หลังจากนั้นทำการประมวลผลวิเคราะห์และสรุปผลข้อมูลการติดตามประเมินผลและจัดทำเป็นรูปเล่มนำเสนอผู้บริหารท้องถิ่น  สภาองค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง  คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบล  ดอนกลางและประกาศให้ประชาชนทราบ
ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ

๑. ทราบถึงผลสัมฤทธิ์ของแผนพัฒนาสามปีและข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีขององค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง

๒. ทราบถึงปัญหาอุปสรรคที่เกิดขึ้นและหาแนวทางการแก้ไข  เพื่อนำมาปรับปรุงให้ดีขึ้น

๓. สามารถนำโครงการที่มีประสิทธิภาพให้มีการขยายผลเพื่อการพัฒนาในอนาคตต่อไป

๔. สามารถนำผลการติดตามประเมินผลฯ มาเป็นแนวทางในการวางแผนพัฒนาในปีต่อไป

รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา


องค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง  ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑


(เดือนตุลาคม ๒๕๖๐ – มีนาคม ๒๕๖๑)
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