คำนำ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ได้ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง  และจัดทำรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๑ (ระหว่างเดือนตุลาคม ๒๕๖๐ - มีนาคม ๒๕๖๑)  ซึ่งมีความมุ่งหมายเพื่อประเมินประสิทธิผลการดำเนินงานองค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ และนำผลการประเมินไปปรับปรุงและวางแผนการดำเนินงานในปีต่อไปให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น
รายงานสรุปผลการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ (ระหว่างเดือนตุลาคม ๒๕๖๐ - มีนาคม ๒๕๖๑)  ขององค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง  ฉบับนี้เป็นสื่อไปถึงประชาชนในตำบลดอนกลางให้รับทราบถึงการบริหารงานและการดำเนินงานด้านต่างๆขององค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง  เพื่อให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วม     ในการตรวจสอบบริหารงานและเพื่อเสริมสร้างความเข้าใจอันดีในการพัฒนาท้องถิ่น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาฯ  หวังเป็นอย่างยิ่งว่า  ผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลาง  จะสามารถสะท้อนผลการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบล     ดอนกลาง (ระหว่างเดือนตุลาคม ๒๕๖๐ - มีนาคม ๒๕๖๑)  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ให้กับคณะผู้บริหาร     และพนักงานส่วนตำบล  ผู้ปฏิบัติขององค์การบริหารส่วนตำบลดอนกลางได้เห็นผลการดำเนินงานและนำไปเป็นข้อมูล  ในการพัฒนาปรับปรุง  ปรับใช้และแก้ไข  เพื่อให้เกิดประสิทธิภาพ  ประสิทธิผลในการดำเนินงานโครงการพัฒนาต่างๆ    ให้เกิดประโยชน์สูงสุดกับประชาชนในตำบลดอนกลางต่อไป
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